



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 декабря 2022 года, № 268 (8292)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Казахстана посетит Узбекистан с государственным визитом

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев 21–22 декабря текущего года посетит нашу страну с государственным визитом.

В соответствии с программой визита будут проведены переговоры на высшем уровне для обсуждения актуальных вопросов двусторонней и региональной повестки.

Основными вопросами саммита являются дальнейшее углубление узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества, наращивание объемов взаимной торговли, продвижение взаимовыгодных проектов промышленной кооперации, расширение сотрудничества в сферах сельского хозяйства, транспорта и логистики, продолжение активных межрегиональных и культурно-гуманитарных обменов.

Планируется осуществление главами государств запуска ряда крупных совместных инвестиционных проектов.

По итогам встреч предусматривается принятие солидного пакета двусторонних соглашений по приоритетным направлениям практического взаимодействия.

УзА.

НС ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

Образцовая модель двустороннего и многостороннего сотрудничества

21–22 декабря состоится государственный визит Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан.

Визит станет одним из первых зарубежных визитов лидера Казахстана после его переизбрания на пост Президента страны, что свидетельствует о высоком уровне взаимодействия и приверженности дальнейшему укреплению союзнических отношений двух государств.

Нельзя не отметить, что в последнее время регион Центральной Азии становится центром международной дипломатии и политической активности. Только за последнее время состоялся целый ряд многосторонних встреч на высшем уровне, которые прошли в столицах Узбекистана и Казахстана, а также в Самарканде.

3

«Новый Узбекистан — надежный партнер в меняющемся и взаимосвязанном мире»

На эту тему состоялась «круглый стол», организованный Министерством иностранных дел Республики Узбекистан.

В мероприятии приняли участие руководство МИД, главы аккредитованных в Ташкенте дипломатических миссий зарубежных стран и представители международных организаций, послы нашей страны в иностранных государствах.

3

НС ЖДЕТ ПОДАРКОВ ДЕТВОРА

Время чудес



Видео от нашего медицентра



Новый год — особенный праздник для каждого человека, а для детей особенно. Каждый верит, что в новогоднюю ночь исполняются желания. Чтобы праздник остался в памяти ребенка надолго, Министерство народного образования и заинтересованные ведомства готовятся к нему с особой ответственностью.

4



Фото: Х. Полярева.

Обсуждены макроэкономические прогнозы

При Президенте Шавкате Мирзиёеве состоялось обсуждение макроэкономических прогнозов на период до конца года и на 2023 год.

Ожидается, что, несмотря на сложную обстановку в мире, по итогам текущего года рост экономики нашей страны составит не менее чем 5,5 процента, экспорт увеличится более чем на 13 процентов и достигнет 19 миллиардов долларов. В государственной политике вопросы повышения занятости и улучшения уровня жизни населения остаются приоритетными направлениями.

В частности, в 2022 году на улучшение инфраструктуры махаллей, решение вопросов, многие годы волновавших население, из бюджета было направлено восемь триллионов сумов. В рамках «Инициативного бюджета» на основе предложений, поступивших от около восьми миллионов граждан, проектам в махаллях направлено 2,5 триллиона сумов. При этом дополнительные поступления в бюджет в размере 16,5 триллионов сумов позволили ассигновать больше средств на улучшение инфраструктуры регионов.

Прогнозируется, что в 2023 году объем валового внутреннего продукта вырастет не

менее чем на 5,3 процента. В условиях сохраняющейся в мире непростой ситуации и в следующем году усилия будут сконцентрированы на обеспечении макроэкономической стабильности, недопущении резкого роста инфляции.

На совещании определены меры по развитию отраслей экономики и регионов, поддержке предпринимательства, дальнейшему улучшению жизни населения.

В частности, поставлены важные задачи по достижению в следующем году роста промышленности на 5,1 процента, сельского хозяйства на 3,5 процента, сферы услуг на 14,1 процента. Также указано на возможность увеличения промышленного производства на 12 триллионов сумов за счет выявленных резервов. На развитие предпринимательства будет выделено десять триллионов сумов. В экономику намечено направить 200 триллионов сумов кредитных средств по линии банков и привлечь 500 миллионов долларов долгосрочных ресурсов от международных финансовых организаций.

Определены задачи на будущий год по увеличению прямых иностранных инвестиций и кредитов на 19 процентов, доведению их до десяти миллиардов долларов, запуску реализации новых крупных проектов на восемь миллиардов долларов.

В 2023 году также будет запущено около 300 крупных проектов в регионах на сумму почти восемь миллиардов долларов. Это позволит увеличить региональное промышленное производство на 11 процентов.

На совещании был представлен экспортный план по отраслям и регионам на 2023 год на 18 миллиардов долларов. В частности, планируется увеличить региональный экспорт на 60 процентов и довести его почти до десяти миллиардов долларов.

Глава нашего государства дал указания по наращиванию экспорта на 50–60 процентов в таких отраслях, как электротехника, текстиль, строительные материалы, кожевенно-обувная промышленность, сельское хозяйство и фармацевтика.

УзА.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Финансовое обеспечение реформ

Состоялось заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты обсудили проект Государственного бюджета страны на предстоящий год, рассмотрели проекты других нормативно-правовых актов.

На благо здоровья

Ведется системная работа, содействующая развитию отечественной фармацевтической промышленности. Внедрение передового зарубежного опыта и международных стандартов в отрасли, увеличение объемов выпуска, расширение научно-технического и экспортного потенциала местных производителей требуют внесения изменений в действующее законодательство.

Исходя из этого разработан проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства в сфере фармацевтической деятельности». Он рассмотрен депутатами в первом чтении.

Предусмотрены изменения и дополнения в законы «О донорстве крови и ее компонентов» и «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности». Определены в проекте нормы послужат развитию донорства, производству жизненно важных препаратов из компонентов крови, организации клинических исследова-

ний лекарственных средств в соответствии с требованиями международных стандартов, стимулированию появления новых медикаментов.

Законопроект определяет нормы по совершенствованию производства фармацевтической продукции отечественными производителями на основе заказов аутсорсинговых организаций и регулирования процесса их государственной регистрации.

Проект закона принят депутатами.

Конкуренцию сдерживают монополии

Пункт 131 Государственной программы по реализации Стратегии развития нового Узбекистана предусматривает расширение внедрения свободных рыночных принципов в экономические отношения.

Соответствующим указом Президента от 6 июля 2020 года утверждена Стратегия развития конкуренции на товарных и финансовых рынках на 2020 — 2024 годы, определены неотложные задачи по дальнейшему уменьшению негативного воздействия монополии хозяйствующих обществ с участием государства на конкурентоспособность экономики, повышению эффективности системы предоставления льгот и преференций, а также снижению регуляторной нагрузки на субъекты предпринимательства.

2

Танзила НАРБАЕВА, Председатель Сената Олий Мажлиса

Цели устойчивого развития и национальный парламентаризм

Последние пять-шесть лет были для Узбекистана периодом, имеющим историческое значение. Наряду с последовательным продолжением процесса реформ сделаны важные шаги по формированию имиджа страны в мире, по усилению связей с другими государствами и авторитетными международными организациями. В результате еще более вырос наш авторитет на мировой арене. Это можно увидеть и на примере того, что ряд инициатив, выдвигаемых Узбекистаном, в частности Президентом, поддерживаются на международном уровне, а еще важнее — на основе этих предложений разрабатываются и внедряются в практику документы международных организаций.

Президент Шавкат Мирзиёев на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2020 году выдвинул ряд инициатив, касающихся таких актуальных вопросов, как укрепление мира и стабильности на региональном и глобальном уровнях, обеспечение поступательного развития, поддержка соблюдения прав человека, расширение конструктивного диалога, изменение климата, проблема продовольственной безопасности, сокращение бедности.

В частности, предложение главы нашего государства о принятии резолюции «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития (ЦУР)» направлено на решение проблем глобального масштаба. Ярким подтверждением этого стало единогласное одобрение данной резолюции 14 декабря текущего года Генеральной Ассамблеей ООН.

В этом важном международном документе четко указана роль парламентов в усилении приверженности идеям солидарности и всестороннему сотрудничеству с целью поддержки масштабного, устойчивого и последовательного возрождения, причем не оставляя никого без внимания в период после пандемии ковида.

В Узбекистане в период до 2030 года осуществляются действенные меры по важным вопросам, включенным в Глобальную повестку ООН, то есть улучшению образа жизни всего че-

ловечества и повышению уровня жизни путем стабилизации экономической, социальной и экологической ситуации в мире, созданию справедливого общества. Причем в данном направлении достигаются ощутимые результаты. В свете этого наш национальный парламент также активно участвует в процессах достижения устойчивого развития. Образование Парламентской комиссии по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития Республики Узбекистан на период до 2030 года придало новый темп работе в данном направлении.

Как известно, правительство Узбекистана взяло на себя 16 национальных целей и 125 задач в области устойчивого развития в период до 2030 года (14-я цель ЦУР не принята Узбекистаном, потому что она касается охраны морских экосистем). Парламентская комиссия в рамках своей деятельности систематически контролирует выполнение этих задач. При этом особое внимание уделяется устойчивому развитию регионов.



2

НС ПРИЗНАНИЕ

Глобальная вовлеченность

Активизируется деятельность Узбекистана в рамках ООН и ее структур. Политика открытости и общих интересов повышает авторитет страны на международном уровне. К голосу республике прислушиваются на самом высоком уровне.

Вступлении на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН глава нашего государства выдвинул актуальные предложения и практические инициативы. В очередной раз они получили поддержку — Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла резолюцию «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития (ЦУР)».

В резолюции отмечается важная роль парламентов в усилении солидарности, сплоченности и приверженности всестороннему сотрудничеству для последовательного восстановления после пандемии. В документе содержится призыв расширить права людей с ограниченными возможностями для участия в политической и общественной жизни. Наряду с этим поощряется тесное сотрудничество между парламентами, в том числе в рамках Межпарламентского союза, для поддержки сбалансированных и комплексных национальных, региональных и международных усилий по достижению ЦУР трех направлений — экономического, социального и экологического устойчивого развития. Принятие резолюции служит обеспечению законных прав и интересов граждан, уважению человеческого достоинства, в том числе в области экологии и охраны окружающей среды, созданию необходимых условий для проживания населения в благоприятной природной среде.

Мукаддас ТИРКАШЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Наряду с этим поощряется тесное сотрудничество между парламентами, в том числе в рамках Межпарламентского союза, для поддержки сбалансированных и комплексных национальных, региональных и международных усилий по достижению ЦУР трех направлений — экономического, социального и экологического устойчивого развития. Принятие резолюции служит обеспечению законных прав и интересов граждан, уважению человеческого достоинства, в том числе в области экологии и охраны окружающей среды, созданию необходимых условий для проживания населения в благоприятной природной среде.

